
Niederschrift  
 

der  24. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Dienstag, 
den 18.06.2019, Schloss, Lesesaal 

 
Anwesend: 
Herr MdG Jürgen Schneider 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer  
Herr MdG Raimund Ludwig Frank 
 
Gemeindevorstand 
Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
Herr Beigeordneter Matthias Scholl 
 
Gemeindevertretung 
Herr VMdG Gottlieb Burk 
Herr MdG Dietmar Bohlen 
Frau MdG Brunhilde Reimann-Luckas 
Herr MdG Egon Weil 
Herr MdG Achim Glockengießer 
 
Schriftführerin 
Bärbel Liebert 
 
 
Vors. Jürgen Schneider eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und stellt fest, dass form- und 
fristgerecht eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
Er begrüßt Herrn Alexander Dahl (Leiter der Wintersteinschule) und Herrn Dr. Roth 
(Betriebsleiter des AWB des Wetteraukreises). 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden folgende Änderungen beantragt: 
 
TOP 3 und TOP 4 sollen getauscht werden, damit Herr Dr. Roth die Sitzung beizeiten 
verlassen kann. 
 
Abstimmungsergebnis über die geänderte Tagesordnung:  5 Ja- Stimmen  
 
 
 
TOP 1 Niederschrift der 23. Sitzung vom 03.06.2019 
 
Hier gibt es folgende Änderungsanträge: 
 
MdG Dr. Matthias Heil beantragt unter TOP 2 die Streichung des letzten Satzes. 
 
Abstimmungsergebnis über den Antrag:    3 Ja- Stimmen 
         2 Nein- Stimmen 
 
 
Abstimmungsergebnis über die Niederschrift:   4 Ja- Stimmen 
         1 Nein- Stimme 
 
 
 
 



TOP 2  Vorstellung Ganztagsangebot Wintersteinschule 
(Erläuterungen durch Herrn Dahl, neuer Schulleiter der Wintersteinschule) 

  
Vors. Jürgen Schneider übergibt das Wort an Herrn Alexander Dahl. 
 
Dieser erläutert über die in Vorfeld verteilten Unterlagen und über Power-Point-Präsentation 
das aktualisierte Ganztagsangebot der Wintersteinschule. 
Aufkommende Fragen werden beantwortet. 
Vors. Jürgen Schneider dankt Herrn Alexander Dahl auch im Namen der Anwesenden und 
verabschiedet diesen. 
 
 
 
TOP 3  Neuregelung Verpackungsgesetz – Abschluss einer Öffentlich-

rechtlichen Vereinbarung 
 (öffentlich-rechtliche Vereinbarung zur Übernahme von Aufgaben nach § 

1Abs. 2 des Hessischen Ausführungsgesetzes zum Kreislaufwirtschaftsgesetz 
(HAKrWG) in Verbindung mit § 22 Verpackungsgesetz (VerpackG) durch den 
Wetteraukreis) 

 (Vorabverweisung des Gemeindevorstandes) 
 
Vors. Jürgen Schneider übergibt das Wort an Herrn Dr. Roth. 
Herr Dr. Roth erläutert den Aufbau der Sammelsysteme (Leichtverpackungen, Glas und 
Papier), in groben Zügen die Abrechnungsverfahren, sowie die zu beschließende öffentlich- 
rechtliche Vereinbarung. 
 
Aufkommende Fragen werden beantwortet. 
 
Herr Dr. Roth wird seine PowerPoint-Präsentation aus der Bürgermeister-
Dienstversammlung als Datei an Bürgermeisterin Kristina Paulenz schicken. 
  
  
Beschlussempfehlung: 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, folgenden Beschluss 
zu fassen: 
Die Gemeindevertretung beschließt den Abschluss der o.a. öffentlich-rechtlichen 
Vereinbarung mit dem AWB des Wetteraukreises. 
 
Abstimmungsergebnis:      3 Ja- Stimmen 
         2 Enthaltungen 
 
MdG Joachim Reimertshofer bittet darum, die Abfall-Gebührenkalkulation der Gemeinde bis 
zu den Haushaltsberatungen den Mitgliedern der Gemeindevertretung zukommen zu lassen. 
 
 
 
TOP 4  Anpassung Friedhofsordnung 
  Neuvorlage einer geänderten Fassung der Friedhofsgebührenordnung 

( Vorlage des Gemeindevorstandes vom 15.05.2019, 1. Beratung im HuF vom 
03.06.2019) 

 
MdG Mario Hosenseidl merkt an, dass die Unterlagen (geänderte Fassung der 
Friedhofsgebührenordnung) nicht allen MdG zugegangen sind. 
 
Die Entscheidung über die Anpassung der Friedhofsordnung wird bis zur nächsten Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses zurückgestellt. Die fehlenden Unterlagen sollen bis 
dahin nachgereicht werden. 
 



 
 
 
TOP 5  Verschiedenes 
 

a) MdG Dr. Matthias Heil fragt nach dem Hintergrund eines ihm zugegangenen 
Schreibens einer Mitarbeiterin der Kita Sternschnuppe. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz erklärt, dass selbiges Schreiben ihr erst heute 
zugegangen sei und sie deshalb noch nichts dazu sagen kann. 
Darüber hinaus werden Personalangelegenheiten nicht öffentlich besprochen und 
sind ausschließlich im Gemeindevorstand zu erörtern.  

 
b) Bürgermeisterin Kristina Paulenz verliest eine Mitteilung/ Mail von HessenMobil, 

wonach die Beantwortung der Anfrage nach einem P&N-Parkplatz sowie eines 
Lärmschutzes an der A5 noch nicht erfolgen kann. HessenMobil wird sich möglichst 
bald dazu äußern. 

 
c) MdG Mario Hosenseidl fragt nach dem Vorgang mit den „Dirtbikern“ in Langenhain-

Ziegenberg. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz berichtet über den Vorgang und erläutert die 
rechtlichen Verhältnisse. 

 
d) Vors. Jürgen Schneider erkundigt sich nochmals nach der finanziellen 

Machbarkeitsstudie zur neuen Sporthalle. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz erklärt, dass diese in Arbeit ist und demnächst mit 
der Fertigstellung zu rechnen ist. 
Die Machbarkeitsstudie zur Vermarktung der Usatalhalle/ des Lekkerkerkplatzes liegt 
bereits vor. 
 

 
 
 
Ende der Sitzung 22:23 Uhr 
 
 
 
 
 
             
Jürgen Schneider       Bärbel Liebert 
Vorsitzender HuF       Schriftführerin 
 
Ober-Mörlen, 19.06.2019 
 
 


